

**Предпринимательская деятельность:
как сохранить жизнь и здоровье**

В Кузбасской торгово-промышленной палате состоялось заседание Комитета по безопасности предпринимательской деятельности. В его состав входят шестьдесят руководителей служб безопасности предприятий области, таких как ТД «Аква», Еруновская угольная компания, ОАО «Кокс», Новокузнецкий алюминиевый завод и др., а

также руководители частных охранных предприятий.

Подписано соглашение о сотрудничестве между Комитетом и ГУВД Кемеровской области. Комитет дважды принимал участие в совместных заседаниях в Москве. Последнее такое заседание состоялось в феврале этого года. В нём принимали участие Комитет Тор-

гово-промышленной палаты РФ по безопасности предпринимательской деятельности и Общероссийской общественной организации «Объединение частных детективов России». Участники заседания в Москве рассматривали проблемы обеспечения комплексной безопасности предпринимательской деятельности и личности, взаимодействия с правоохранительными органами, сообщает **Мидинфо**.

**Кислюк написал Путину
про Тулеева**

ОТКРЫТОЕ ПИСЬМО

В московском ПРОФЦЕНТРе, который возглавляет бывший глава Кемеровской области Михаил Кислюк, состоялось обсуждение открытого письма - обращения лидеров рабочего движения по поводу выступления губернатора Кемеровской области А.Г. Тулеева на заседании Госсовета России 24 декабря 2004 года.

По просьбе авторов Лякина Евгения Васильевича, Кинслера Эдуарда Александровича, Ивановой Людмилы Васильевны, Асланиди Александра Валентиновича, Шарипова Саэтгали Гаяновича возглавляющий ПРОФЦЕНТР бывший глава Кемеровской области Михаил Кислюк направил президенту Путину текст соответствующего Обращения в адрес Президиума Госсовета России. Предлагаем это письмо вниманию читателей «РР».

«В выступлении на Госсовете 24 декабря 2004 г. г-н Тулеев посмел заявить о том, что лидеры шахтерского движения в Кузбассе во время своего кратковременного пребывания за границей в 1989-начале 90-х годов, будто бы получили инструкции от спецслужб США для борьбы с советской властью. С его слов получается, что пресловутые происки империализма, а не стремление народов к достойной жизни явились первопричинами как нашего рабочего движения, так и «революции роз» в Грузии, «оранжевой революции» в Украине.

Клевета на рабочие комитеты Кузбасса была одним из основных направлений борьбы КПСС-КГБ стихийно вспыхнувшим простестом народа против советского тоталитаризма. Не инструкции для борьбы с коммунистической диктатурой мы получали в США, Англии, Франции, ФРГ и др. цивилизованных странах, куда приезжали по приглашению их профсоюзов. Мы увидели там достойную жизнь людей, к которой хотелось и нам пробиться. На фоне наших пустых прилавков мы почти оторопели от изобилия их магазинов. Имея двухкомнатные «хрущевки» с чернобелыми телевизорами и убогой мебелью, мы были удивлены просторными двухэтажными особняками с добротной обстановкой, электронной техникой, несколькими автомобилями на каждую семью, принадлежащими таким же как и мы работягам из капиталистических стран. Живя не в гостиницах, а в семьях горняков, мы видели, что их жены, в отличие от наших, не работали на производстве. При этом им не приходилось, как нашим, с утра до вечера «колотиться» на кухне, в ванной, в огороде...

...В их жизни почти всё нам показало удивительным, не совпадающим с нашим идеологическим представлением о загнывающем капитализме и тяжкой эксплуатации народа. Нас поразило, что их производительность была в шесть-девять раз, а зарплата раз в тридцать выше нашей. Мы

уже почти перестали удивляться, когда выяснилось, что при равной мощности шахт начальников у них оказалось в десятки раз меньше нашего. Мы долго не могли понять, почему их шахтеры исключительно добросовестно работали в забое, не имея при этом ни привычных нам «погонял» (бригадира, мастера и пр.), ни сдельной системы оплаты труда...

Господин Тулеев полагает, что после столь впечатляющей картины нужен инструктаж иностранных спецслужб, чтобы понять тупиковый характер социалистической системы, господствовавшей в СССР, из-за которой и образовалась пропасть, отделяющая нашу страну от цивилизации? Губернатор Тулеев, видимо, из-за номенклатурной спеси отказывает нам в способности самостоятельно понять, что такие условия стали возможны в капиталистических странах благодаря, в том числе, и деятельности их профсоюзов, что советские профсоюзы защищали вовсе не нас, наемных работников, а нашего работодателя - государство. Господин Тулеев многократный кандидат в президенты РФ, почему-то держит нас за простачков, не способных самостоятельно понять нелепость конституционной нормы о политической монополии КПСС, политической абсурдности голосования за единственного в бюллетене кандидата в депутаты, пагубности цензуры в печати. Он, видимо, забыл что многие лидеры рабочих комитетов, хотя и работали на рабочих местах, но почти все имели среднетехническое или высшее образование. Знание же жизни нам не занимать!!

На то, чтобы нам понять системную сущность условий, в которые поставило нас наше родное «рабоче-крестьянское» государство, нам потребовалось полгода. При этом не зарубежная жизнь, а наша советская действительность стала нашим главным наставником. За эти полгода (к январю 1990 г.) мы обнаружили, что правительство не в силах выполнить своих обязательств, подписанных в июле 1989 г., по снабжению Кузбасса продовольственными и

потребительскими товарами. Для этого в стране просто не было ресурсов. Вот тогда в январе 1990 г. в Прокопьевске на переговорах правительственной комиссии мы первыми в СССР и предложили сменить экономическую систему, реабилитировать частную собственность, возвратив стране рыночную экономику, ликвидированную социалистическим экспериментом 1917 г. На переговорах в Кремле (февраль 1990 г.) нам обещали рассмотреть этот вопрос на высшем уровне. Но обманули.

Тогда-то нам и пришлось с лета 1990 г. встать на путь политической борьбы с системой. Наша мартовско-майская 1991 г. отраслевая всеобщая забастовка нанесла ощутимый удар по политической тоталитарной системе, восстановить которую высшее политическое руководство СССР попыталось с помощью августовского (1991 г.) путча. Тот путч состоялся накануне подписания нового союзного договора республик, который мог бы предотвратить расвал СССР. А после провала путча одна за другой союзные республики объявили о своем суверенитете. Беловежское соглашение в декабре 1991 г. лишь констатировало уже состоявшийся распад СССР. Господин Тулеев, был активным участником того путча. Мы об этом не забыли. Так на ком лежит персональная ответственность за расвал империи - на рабочих комитетах, или на высшем руководстве КПСС, к которому примкнули из карьеристских соображений некоторые региональные политики?

Предлагая рыночную экономику, мы понимали возможные последствия перехода к ней. Потому и предлагали Кузбасс в качестве экспериментальной площадки.

Мы были уверены в том, что сумеем контролировать ситуацию, так как впервые за всю историю России имели опыт общественного контроля за государством. Мы, как писали тогда о нас, держали власть за шиворот. Однако руководители КПСС на реформы не пошли. И через два года (в январе 1992 г.) в них пришлось ухнуть без подготовки. К тому времени авторитет рабочих комитетов Кузбасса был невысок. Сказалась, в том числе, и усиленная дискредитация, в которой тогдашний председатель Кемеровского облисполкома и председатель областного Совета депутатов господин Тулеев принимал самое активное участие. (Оконч. на стр. 4.)

Вопрос - ответ

**«Каково же качество
алкоголя в Кузбассе?»**

Ежегодно в Кузбассе множество людей страдает от употребления некачественного алкоголя. Как можно предотвратить продажу подделок и обезопасить свое здоровье, учитывая, что на Руси всегда любили выпить?

В начале 90-х годов прошлого века в связи с изменением экономических отношений произошла децентрализация и, скажем так, деморализация производства алкогольной продукции. Появились негосударственные предприятия, занимающиеся изготовлением спирта и ликероводочных изделий. В то же время были значительно ослаблены рычаги управления и контроля за этой сферой, что, в конечном счете, привело к резкому сокращению легального налогооблагаемого производства алкоголя, а несовершенство и неполнота законодательства — к криминализации отрасли.

Возникли нелегальные структуры, полностью производящие и реализующие спиртные напитки низкого качества, извлекающие многомиллионные доходы из криминального бизнеса, подрывающие экономические основы государства.

Рост производства фальсифицированной алкогольной продукции, которая изготавливается из различных спиртосодержащих растворов, денатурированных и гидролизных спиртов, объясняется отсутствием акцизов на их производство и, соответственно, низкими ценами на нее.

На территории Кемеровской области имеется 10 предприятий, имеющих акцизные склады и право оптовой торговли.

Продажа фальсифицированной алкогольной продукции в России — не менее выгодный бизнес, чем торговля оружием, наркотиками, живым товаром.

Причина огромной популярности дешевых, фальсифицированных алкогольных напитков — это, прежде всего, снижение уровня жизни и рост цен на товары народного потребления. Гонимая за дешевой, мы сами способствуем появлению поддельной продукции. Азбучная истина экономики гласит: спрос рождает предложение.

Массовое потребление некачественного алкоголя высвечивает и другую не менее важную проблему — опасность здоровью населения, т.к. от отравления некачественной алкогольной продукцией ежегодно в кемеровской области погибают тысячи человек.

Задача борьбы с незаконным производством и оборотом алкогольной продукции определена одной из приоритетных в деятельности правоохранительных органов.

Сотрудниками милиции пресекается незаконная деятельность все большего количества подпольных предприятий, наводятся порядки в сфере реализации алкогольной продукции в розничной торговой сети, растет количество изъятой алкогольной продукции.

В 2004 году сотрудниками внутренних дел Кемеровской области проведено 17855 проверок предприятий торговли, занимающихся реализацией алкогольной продукцией. При этом выявлено 7179 нарушений правил торговли, изъято из незаконного оборота 190255 литров алкогольной продукции, конфисковано по решению суда — 27501 литр, наложено штрафов на общую сумму по нелегальному производству алкогольной продукции.

В подавляющем большинстве случаев на территории нашей области фальсифицируется продукция Мариинского ликероводочного завода. Зафиксированы случаи реализации поддельных водок Мариинского спиртового комбината, Новокузнецкого ликероводочного завода.

В начале 2005 года можно отметить два интересных случая, которые обнаружили сотрудники управления по борьбе с правонарушениями на потребительском рынке областного ГУВД, по выявлению фальсифицированной продукции. Произошли они на территории Кировского района города Кемерово.

В одном из магазинов Кировского района города Кемерово в продаже находился большой ассортимент алкогольной продукции, и все необходимые документы имелись. Однако во время рейда выяснилась интересная деталь: в подвале одного из магазинов поблизости была организована «параллельная линия» по продаже некачественных спиртных напитков. И поэтому на витрине перемешку с лицензионным спиртным находились бутылки с паленым алкоголем. Покупатели об этой особенности магазина знали и регулярно его

посещали, пока хватало последних денег.

Сотрудники правопорядка вошли в магазин сразу вслед за очередной покупательницей. Её приобретением стала «чекушка» со спиртом. Проверив подсобное помещение магазина, милиционеры обнаружили все необходимое для бесперебойной торговли палёной. Механизмов приготовления было два. В первом случае, продавцы разливали спирт в пустые бутылки объемом 250 миллилитров. Тогда товар «шел» из-под полы. Во втором случае уже использованные заводские емкости аккуратно отмывались без повреждения акцизной марки, наполнялись спиртом; продавцы приклеивали акцизку на место и ставили бутылку на витрину рядом с легальным продуктом, выдавая за качественный товар.

В ходе рейда оперативники изъяли 25 литров спирта, около пятисот приготовленных к разливу новых пустых емкостей, бутылок для вторичного использования, новые пластиковые и металлические пробки и акцизные марки. Кроме этого владельцу этого магазина пришлось заплатить штраф-5000 рублей.

Второй случай был не менее интересен. Милиционеры этого же отдела проверили несколько домов частного сектора Кировского района, так как постоянно поступали жалобы на телефон доверия о торговцах спиртом. Ранее эти дома неоднократно проверялись, а продавцы наказывались, но торговля в этих домах все равно процветала.

В одном из домов хозяйка-пенсионерка оправдывалась, что кормит семью, продавая технический спирт. И гордо отвечала, что за качество продукта отвечает...

У другого дома милиционерам пришлось едва ли не встать в очередь. И как выяснилось, было за чем — ведь хозяин там не только продавал спиртное, но и потчевал закуской. Милиции же он объяснил, что довольный клиент — это все, он «имеет» с торговля.

Во всех этих случаях торговцы вновь пообещали, что продавать спиртное больше не будут и станут соблюдать закон. Можно верить им?

**Что же нужно знать, чтобы
убережешься от фальшивой
водки?**

Алкогольную продукцию лучше приобретать в специализированных магазинах, где должна находиться лицензия на право торговли алкогольными напитками.

Низкая цена алкогольных напитков должна насторожить.

При покупке в первую очередь проанализируйте внешний вид изделия. Если внешний вид бутылки кажется сомнительным, не стесняйтесь попросить у продавца предъявить Вам сертификат соответствия на данную алкогольную продукцию. При изготовлении фальсифицированной алкогольной продукции наиболее часто используют поддельные колпачки и самодельно наклеенные этикетки.

Признаками самодельно изготовленных колпачков являются:

- несоответствие формы, размеров и взаиморасположения элементов бокового шва заводскому образцу,
- отсутствие на колпачке маркировки в виде двух букв серии и шестизначного номера, иное содержание маркировки, нанесение маркировки другим способом.

Признаки самодельных этикеток:

- размещение клея не в виде параллельных полос;
 - отсутствие, иное количество или взаиморасположение выемок;
 - непроклеенные участки бумаги..
- Отметив, что в последнее время качество внешнего оформления фальсифицированной алкогольной продукции значительно выросло, поэтому визуально бывает трудно отличить подделку от настоящей продукции. При подозрениях на фальшивку необходимо сообщить об этом в милицию по телефону «02», чтобы обезопасить себя и окружающих от отравления. Прибывшие на место сотрудники милиции по борьбе с правонарушениями на потребительском рынке произведут изъятие данной продукции и направят ее на трассологическое исследование в ЭКЦ ГУВД Кемеровской области.

Наталья ЭРФУРТ.
(Пресс-служба ГУВД КО.)